

## 国家发展改革委出台加强融资服务支持小微企业意见

## 鼓励地方投融资平台发债挺“小微”

本报北京7月25日讯 记者林火灿报道：《国家发展改革委关于加强小微企业融资服务支持小微企业发展的指导意见》近日发布。《意见》指出，鼓励地方政府投融资平台公司发债用于小微企业发展，加大对小微企业的支持力度，帮助小微企业拓宽融资渠道，缓解融资困难。

《意见》明确提出，鼓励地方政府投融资平台公司发债用于经济技术开发区、高新技术开发区以及工业园区等各类园区内小企业创业基地、科技孵化器、标准厂房等的建设；用于完善产业集聚区技术、电子商务、物流、信息等服务平台建设；用于中小企业公共服务平台网络工程建设等，鼓励发债用于为小微企业提供设备融资租赁业务。

《意见》指出，要进一步完善中小企业集合债券相关制度设计，简化审核程序，提高审核效率，逐步扩大中小企业集合债券发行规模。对于集合债券发行主体中募集资金规模小于1亿元的，可以全部用于补充公司营运资金。鼓励发行企业债券募集

资金投向有利于小微企业发展的领域。支持中小型企业发行企业债券用于企业技术改造，提高自主创新能力、促进节能减排、提高产品和服务质量、改善安全生产与经营条件等。

《意见》还提出，要支持符合条件的创业投资企业、股权投资企业、产业投资基金发行企业债券，专项用于投资小微企业；支持符合条件的创业投资企业、股权投资企业、产业投资基金的股东或有限合伙人发行企业债券，扩大创业投资企业、股权投资企业、产业投资基金资本规模。要继续加大国家新兴产业创投计划实施力度。要鼓励新兴产业创投计划参股创业投资企业进一步加大对战略性新兴产业和高技术产业领域小微企业的投资力度，全面提升对创新型小微企业的增值服务水平，促进创新型小微企业加快发展。

此外，《意见》提出，要贯彻《关于坚决遏制产能严重过剩行业盲目扩张的通知》精神，支持创业投资企业、产业投资基金、

企业债券满足产能过剩行业的小企业转型转产、产品结构调整的融资需求。严格限制创业投资引导基金和财政出资的股权

投资企业、产业投资基金间接或直接投向产能严重过剩行业新增产能项目、违规在建项目。

## 链接

## 深圳将设立20亿元中小微企业发展基金

本报深圳7月25日电 记者杨阳腾从深圳市经济贸易和信息化委员会获悉：深圳将设立中小微企业发展基金，规模达20亿元，重点扶持初创期、成长期中小微企业。

据悉，深圳今年出台了《关于扶持中小微企业健康发展的若干措施》，加大对中小微企业的财税支持力度。其中，建立中小微企业发展基金成为一大亮点。

按照计划，深圳将建立政府引导、社会参与、公益性产业共同基金模式运作的

中小企业发展基金，构建一个可持续的良性滚动发展平台。深圳市创业投资引导基金和深圳市民营及中小企业发展专项资金分别投入一定资金，并争取国家中小企业发展基金支持，吸引社会资本参与，重点支持符合产业导向的初创期、成长期中小微企业发展。

据了解，深圳在资金支持方面将更多向小微企业倾斜，市、区中小企业发展专项资金资助的企业中，小微企业数量不低于60%。

## 试点全国推开准备工作进展顺利

## 104万户纳税人将“营改增”

本报北京7月25日讯 记者钱箐旎报道：国家税务总局日前召开全国税务系统“营改增”工作视频会议，税务总局有关负责人表示，“营改增”试点全国推开的基础准备顺利推进，各地已确认试点纳税人104.26万户。

这位负责人表示，在总结前期试点经验的基础上，国税总局将扩大试点的相关工作分解成10个方面的66项具体

任务，逐项组织落实。同时，组织已试点的地区向即将扩大试点的地区提供对口支援。

截至目前，各地已确认试点纳税人104.26万户，其中交通运输业47.71万户，部分现代服务业56.55万户。总体来看，改革所需的数据调查测算、税源移交认定、征管资料传递、硬件设施配备、软件系统升级、发票发售供应、业务人员培

训等基础性准备工作正按部就班、有条不紊地顺利推进。

这位负责人表示，要再次梳理各项准备工作，特别注意查遗补漏，进一步夯实征管准备，实现政策制度、技术保障、业务力量、应急预案全面到位。8月1日以后，要确保纳税人正常开票、顺利申报，税务部门平稳、正常征管。同时，要严密防控虚开发票等偷骗税风险。



山东日照凌云海糖业集团工人在糖浆板框过滤车间巡视。今年以来，山东日照经济技术开发区将“大项目、大产业、大企业、大集团”四大战略作为拉动区域经济迅速崛起的引擎，有力促进了项目落地、行业聚集和产业发展。

董乃德摄  
(新华社发)

## 信息速递

## 金融IC卡累计发行近2.8亿张

本报北京7月25日讯 记者王信川、实习生张熠报道：中国银联有关负责人表示，截至6月底我国金融IC卡累计发行近2.8亿张，全国商户POS和ATM基本实现全面受理。期间，中国银联积极推动金融IC卡与社保、交通及公共服务等更多行业应用相结合，今年上半年交易额同比增长18.7倍。

## 玩具动漫教育文化博览会举行

本报北京7月25日讯 记者刘松柏报道：在今天举行的第四届中国(北京)国际玩具动漫教育文化博览会上，96个首批安全承诺品牌集中亮相，通过展示年度新品和播放安全消费普及专题宣传片等活动，向消费者宣传、普及安全消费理念与产品选购知识，指导消费者如何辨别、购买安全、合适的产品。

## “国四实施产业准备情况”调研启动

本报讯 记者董磊报道：重型柴油车国四排放标准实施首月，由中国汽车新闻工作者协会组织的中央媒体“国四实施产业准备情况”走基层大调研活动日前启动，首站到达四川美丰加蓝环保科技有限公司，实地了解其车用尿素准备情况。据了解，车用尿素溶液产业是国四实施催生的新兴产业，车用尾气后处理(SCR)是控制国四阶段重型车氮氧化物污染物排放的关键技术。

本版编辑 于 沐 周颖一

## 今年上半年——

## 交通运输有力保障经济平稳运行

本报记者 齐 慧

## 客运量稳步上升 货运量有所回落

据梁晓安介绍，今年上半年，完成铁路、公路、水路客运量和旅客周转量分别为195.5亿人次和14813亿人公里，同比增长5.6%和6.4%。铁路客运量增速比去年同期提高了6.7个百分点，民航旅客运输量增长10.5个百分点，公路客运量增速回落3.3个百分点。

今年上半年，完成铁路、公路、水路、民航货运量和货物周转量分

别为208.8亿吨和84369亿吨公里，同比增长9.6%和3.8%，增速较去年同期回落2.0个百分点和6.3个百分点。梁晓安表示，预计今年下半年，交通运输客货运输需求有望继续保持平稳增长，但增速将小幅回落；港口外贸货物吞吐量增长将延续回落趋势，增速较上半年略有下降；全年公路、水路固定资产投资明显高于东、中部地区。

梁晓安表示，交通运输基础设施在“十二五”后两年和“十三五”时期将继续保持适度规模增长，交通运输结构进一步优化，同时，加快构建综合运输体系，努力推进物流业健康发展，切实提高交通运输发展的效益与效率。

梁晓安表示，从宏观经济形势看，当前我国经济既有下行的压力，也有上行的动力。交通运输在保持平稳持续增长的同时，也面临一些困难和挑战。比如交通建设资金保障压力较大，特别是公路建设融资难问题突出，要高度重视防范债务风险的问题。

## 两岸海运市场成全球亮点

2013年上半年，台湾海峡两岸海运完成货运量3006万吨，同比上升0.7%，其中，集装箱货运量97.8万标准箱，同比上升13.5%，两岸运输经营业务继续保持微利。在全球海运形势持续低迷的情况下，两岸海运市场健康稳定发展，成为全球海运市场的亮点。

梁晓安介绍，受两岸贸易额大

## 公路水



本报北京7月25日讯 记者鲍晓倩报道：25日18时，中央气象台发布高温橙色预警，这也是今年的第一个高温橙色预警。预计26日，黄淮西部和南部、江淮、江汉、陕西南部、四川东部、重庆、南疆盆地等地的部分地区有35℃以上的高温天气。中央气象台预计未来一周，高温天气不但没有消退之意，还有可能继续加强，再创新的纪录。

中央气象台专家解释称，副热带高压是制造高温的“元凶”。当雨带从长江中下游一带北移到华北、东北地区之后，整个长江中下游地区就会受副高控制。由于今年我国的雨带过早北移至北方地区，因此南方地区大部分时间都是由副高控制。南方地区要注意从饮食起居等各方面做好与高温天气打持久战的准备。另外，受持续高温天气影响，江南和重庆部分地区已出现不同程度的旱情。由于未来10天高温还将持续，上述地区旱情将继续发展，需加强防范。

上图 近日，全国大部分地区持续高温天气，许多在户外辛勤工作的劳动者坚守岗位，在炎炎夏日中默默奉献，保障着居民的日常生活。图为山东潍坊供电公司员工在辖区内进行输电线路带电作业。本报记者 赵晶摄

## 权威发布

## 工业和信息化部

## 公布首批淘汰落后产能名单

本报北京7月25日讯 记者黄鑫报道：工信部网站今天公布了今年首批19个工业行业淘汰落后产能企业名单。

首批名单包括炼铁、炼钢、焦炭、铁合金、电石、电解铝、铜(含再生铜)冶炼、铅(含再生铅)冶炼、锌(含再生锌)冶炼、水泥(熟料及磨机)、平板玻璃、造纸、酒精、味精、柠檬酸、制革、印染、化纤、铅蓄电池(极板及组装)等19个工业行业的相关企业。工信部要求，力争在今年9月底前关停列入公告名单内企业的落后产能，确保在今年底前彻底拆除淘汰，不得向其他地区转移。目前，各省区市已将2013年工业行业淘汰落后产能目标任务分解落实到企业，并在当地政府网站和主流媒体上公告了企业名单。

## 税务总局、外汇局

## 明确对外支付税务备案有关问题

本报北京7月25日讯 记者钱箐旎报道：日前，国家税务总局联合国家外汇管理局发布公告，就服务贸易等项目对外支付税务备案有关问题予以明确。

《公告》表明，境内机构和个人向境外单笔支付等值5万美元以上(不含等值5万美元)外汇资金，以及外国投资者境内合法所得汇出或以境内合法所得在境内再投资，除了规定的无需备案的情形外，均须进行备案。在备案程序上，首先，备案人仅需向所在地主管国税机关进行备案；其次，境内机构和个人进行对外支付税务备案时，仅需向税务机关提供加盖公章的合同(协议)复印件，没有合同(协议)的，可提供相关交易凭证复印件。

## 卫生计生委

## 取消下放部分产品行政审批项目

本报北京7月25日讯 记者吴佳佳报道：国家卫生计生委日前印发《关于取消下放部分消毒产品和涉水产品行政审批项目的公告》，取消化学品毒性鉴定机构资质认定职责等行政审批项目，下放除利用新材料、新工艺和新化学物质生产的涉及饮用水卫生安全产品等审批职责。

公告指出，国家卫生计生委取消利用新材料、新工艺和技术新杀菌原理生产消毒剂和消毒器械之外的消毒剂和消毒器械的审批职责，取消化学品毒性鉴定机构资质认定职责，将除利用新材料、新工艺和新化学物质生产的涉及饮用水卫生安全产品的审批职责由国家卫生和计划生育委员会下放至省级卫生和计划生育部门。

## 中消协

## 上半年为消费者挽回经济损失5.9亿元

本报北京7月25日讯 记者陈郁报道：中国消费者协会今天发布的全国消协组织受理投诉情况统计表明，2013年上半年，全国消协组织共受理消费者投诉265572件，解决244601件，投诉解决率92.1%，为消费者挽回经济损失5.9亿元。上半年，各级消协组织支持消费者起诉994件，接待消费者来访和咨询86万人次。

根据投诉性质，产品质量、合同争议和售后服务仍是引发投诉的主要原因，占投诉总量的七成以上。值得注意的是，上半年，以网络购物为主体的媒体购物的投诉量在服务投诉中遥遥领先。与2012年同期相比，商品大类投诉中，家用电子电器类、服装鞋帽类、日用商品类、食品类和交通工具类投诉量稳居前列。

## 服务台

## 未来一周高温天气或创新纪录



本报北京7月25日讯 记者鲍晓倩报道：25日18时，中央气象台发布高温橙色预警，这也是今年的第一个高温橙色预警。预计26日，黄淮西部和南部、江淮、江汉、陕西南部、四川东部、重庆、南疆盆地等地的部分地区有35℃以上的高温天气。中央气象台预计未来一周，高温天气不但没有消退之意，还有可能继续加强，再创新的纪录。

中央气象台专家解释称，副热带高压是制造高温的“元凶”。当雨带从长江中下游一带北移到华北、东北地区之后，整个长江中下游地区就会受副高控制。由于今年我国的雨带过早北移至北方地区，因此南方地区大部分时间都是由副高控制。南方地区要注意从饮食起居等各方面做好与高温天气打持久战的准备。另外，受持续高温天气影响，江南和重庆部分地区已出现不同程度的旱情。由于未来10天高温还将持续，上述地区旱情将继续发展，需加强防范。

上图 近日，全国大部分地区持续高温天气，许多在户外辛勤工作的劳动者坚守岗位，在炎炎夏日中默默奉献，保障着居民的日常生活。图为山东潍坊供电公司员工在辖区内进行输电线路带电作业。本报记者 赵晶摄